

## «Только три субъекта РФ, включая Средний Урал, сегодня показывают рост по инвестициям»

Стенограмма пресс-конференции по итогам 2014 года председателя правительства Свердловской области Дениса Паслера

По основным экономическим показателям Средний Урал сохраняет лидирующие позиции в первой десятке регионов России. Об этом вчера рассказал, открывая свою пресс-конференцию, председатель правительства Свердловской области Денис ПАСЛЕР:

— По итогам 2014 года мы ожидаем поступления в областной бюджет в размере 164,4 миллиарда рублей, что на семь процентов выше уровня 2013 года. Как вы знаете, доходы областного бюджета 2015 года нами запланированы в размере 171,5 миллиарда рублей. Индекс промышленного производства составляет 99,3 процента к уровню прошлого года. Наша область сохраняет свои лидирующие позиции в первой десятке регионов России по основным экономическим показателям, в частности по объёму привлечённых инвестиций. По обороту розничной торговли — четвертое место в стране, по обороту оптовой торговли — четвертое, по объёму отгруженной продукции — седьмое.

Немаловажный факт — то, что Свердловской области вернули статус региона-донора. Это подтверждает стабильность экономики Среднего Урала и хорошую динамику её развития.

По результатам января-сентября нынешнего года объём привлечённых инвестиций у нас составил 217,8 миллиарда рублей. Причём предварительные результаты четвёртого квартала позволяют нам предположить, что мы по итогам года выйдем на плановый показатель 380 миллиардов рублей. Это значит, что объём привлечённых инвестиций в нынешнем году на пять процентов превысит результат 2013 года. Между прочим, только три субъекта Российской Федерации, включая Средний Урал, сегодня показывают системный рост по инвестициям. Все остальные регионы сейчас падают по этому направлению.

Уровень безработицы у нас составляет 1,08 процента — это хороший, низкий показатель. Причём в течение всего нынешнего года эта цифра практически не изменялась — колебалась между 1,05–1,08 процента. Это говорит о нормальном уровне занятости населения Свердловской области.

На будущей неделе мы примем областную программу по импортозамещению. В ней обозначены ключевые направления, по которым видим перспективы промышленного роста. В том числе речь идёт о создании новых производств по выпуску нефтегазового оборудования, фармацевтаров, медицинской техники, различных станков, энергетического оборудования. Проведена большая работа с участием отраслевых союзов, предприятий, экспертных организаций. Это будущее.

В 2014 году на 27 процентов увеличился объём финансовой поддержки, оказываемой предприятиям региона через программы министерства промышленности и науки Свердловской области. На эти цели израсходовано 270 миллионов рублей. Мы считаем это направление очень важным. На 29 декабря у нас запланировано открытие технопарка «Университетский». Этот непростой объект возведён в кратчайшие сроки. Но мы возлагаем большие надежды на «Университетский». Ожидается, что в торжественной церемонии его открытия примет участие министр связи и массовых коммуника-



Денис Паслер уверен, что у федеральной и региональной власти есть полный набор инструментов, позволяющих оперативно влиять на ситуацию в экономике

ций РФ Николай Никифоров и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Я хочу подчеркнуть, что на сорок процентов площадей в объектах этого технопарка высоких технологий у нас уже есть компании-резиденты, готовые начинать работу в ближайшее время. Мы продолжаем работу по областному закону о господдержке инвестпроектов в нашем регионе. Право на такую поддержку получили пять проектов. Общая сумма привлечённых на эти проекты инвестиций составила 42,6 миллиарда рублей.

У нас на особом контроле находится вопрос о помощи малому и среднему бизнесу. Напомним, в нынешнем году такие предприятия принесли в областной бюджет более десяти миллиардов рублей отчислений по налогам. Несмотря на все кризисы, экономические сложности, в 2014 и 2015 годах на поддержку малого и среднего бизнеса мы выделяем из региональной казны свыше миллиарда рублей. Между прочим, при расчёте на одного свердловчанина количество таких предприятий в нашем регионе на пятнадцать процентов выше, чем в среднем по России.

Мы традиционно оказываем значительную поддержку сельскому хозяйству. Эта работа уже приносит результаты. Несмотря на все сложности прошедшего года, агросектор у нас показывает рост на три процента по сравнению с 2013 годом. Объём отгруженной продукции в АПК по итогам нынешнего года составил 57–58 миллиардов рублей. Мы запустили 20 новых современных животноводческих комплексов. Строится ещё 32. Мы планируем их сдачу в эксплуатацию на 2015 год. В результате такой работы мы получили 3,7 тысячи скотомест в новых комплексах в 2014 году, а в 2015 году ожидаем ещё 6,9 тысячи скотомест. Нужно понимать, что речь идёт не только о создании животноводческих комплексов, но и о развитии необходимых для содержания скота сельхозпроизводств по выращиванию кормов. Появляются новые рабочие места для жителей сёл и деревень Среднего Урала.

У нас за 2014 год построено 44 новых детских сада. Как вы наверняка помните, у нас было возведено 33 учреждения дошкольного образования. В нынешнем году создано 18 тысяч дополнительных мест в детсадах. В будущем году сохраним набранный темп. Мы планируем за 2015 год полностью решить проблему не-

хватки мест в детсадах для детей в возрасте от трёх до семи лет.

Кроме того, благоустроенным жильём были обеспечены 111 ветеранов Великой Отечественной войны, 210 инвалидов, 945 детей-сирот и 744 многодетные семьи. Завершается возведение 16 новых спортивных объектов, из которых шесть — бассейны. Причём среди них есть те объекты, которые стояли долгие годы более двадцати лет.

Одновременно построено несколько знаковых объектов — Дом культуры в Волчанске, ТЮЗ в Екатеринбурге, лечебный корпус ЦГБ в Североуральске, областная противотуберкулёзная диспансер в Екатеринбурге. Завершены четыре новые школы — в Сысерти, Платонове, Карабашке, Верхотурье.

По итогам 2014 года на территории Свердловской области будут сданы 30 многоквартирных домов. Проложено пятьсот километров новых газопроводов. Это в два раза больше, чем было в 2013 году.

Продолжается возведение новых энергообъектов на Боярынской АЭС, Серовской, Верхнетагильской и Нижнетагильской ГРЭС, ТЭЦ «Академическая» и так далее. Мы планируем до 2018 года заменить около тридцати процентов генерирующих мощностей, действующих в нашем регионе. Работа идёт по графику. Как вы наверняка помните, недавно у нас введены новые подстанции «Исеть», «Медная», «Титан».

Продолжается реализация пилотных проектов по модернизации ЖКХ. В худших с точки зрения состояния инфраструктуре и роста задолженности муниципалитетах идут масштабные работы: только в одном Верхотурье построено 7 котельных, реализуются проекты в Нижних Сергах, Каменском районе, Горноуральском городском округе. Работы идут динамично и по ряду муниципалитетов будут завершены в 2015 году.

На Среднем Урале 2014 год завершается с очень хорошими демографическими результатами. За нынешний год в нашем регионе родилось на 2184 ребёнка больше, чем в 2013 году. В целом на территории нашей области родилось 52 750 детей. Как вы знаете, размер регионального материнского капитала у нас составляет 110 тысяч рублей. За прошедший год мы выдали 22 355 сертификатов на его получение.

«Областная газета»: — Денис Владимирович, как Вы оцениваете работу комиссии по привлечению дополнительных доходов в областной бюджет?

Денис ПАСЛЕР: — 6,2 миллиарда рублей собрано дополнительно. Наша комиссия заседает ежемесячно. Мы приглашаем на её заседания руководителей предприятий-налогоплательщиков, а также представителей органов власти разных уровней — федерального, регионального, муниципального. Согласитесь, нами собрано достаточно большая сумма, которая в значительной степени позволила реализовать все те планы, которые мы строили на нынешний год.

«Областная газета»: — Вы сказали, что Свердловская область вернула себе статус региона-донора. Что это значит для нашей экономики?

Денис ПАСЛЕР: — Да, мне достаточно часто задают вопрос о том, нужен ли нам такой статус. Хочу сказать, что сам факт его получения — это достаточно высокая оценка уровня стабильности на Среднем Урале. С другой стороны, конечно, это накладывает на нас дополнительную нагрузку. Мы должны понимать, что нужно рассчитывать только на свои силы, продолжать развитие экономики региона для того, чтобы выполнять поручения Президента России и губернатора Свердловской области.

«Интерфакс-Урал»: — Как обстоит ситуация на АМУРЕ? Что планируется дальше делать на предприятии по привлечению инвесторов?

Денис ПАСЛЕР: — Это предприятие несколько лет находится в процедуре банкротства. Чтобы мы могли централизованно заниматься его площадкой и предлагать её инвесторам, нужно вывести предприятие из процедуры банкротства. Работа в этом направлении идёт. Возможно, что Свердловская область сама почувствует в торгах и приобретёт эту площадку, чтобы в дальнейшем мы могли выходить к инвесторам и предлагать её. Я надеюсь, что в следующем году эту задачу нам удастся выполнить. Площадка непростая, она сориентирована на выпуск автомобильной техники или спецтехники, для этого созданы все условия. Когда мы говорим о том, что нужно

создавать индустриальные парки, мы понимаем, что там необходимы большие средства на создание инженерных коммуникаций. На АМУРЕ все это уже создано в полном объёме. Есть люди, есть специфическая направленность, и создана площадка, которую можно эффективно использовать.

Отмечу, что Новоуральск — одна из первых территорий Свердловской области, которая будет выведена из статуса закрытых городов. Это полномочия не региональные, но уже прописаны в федеральном законе. Мы этот вопрос постоянно поднимаем, как и некоторые депутаты Государственной Думы, поэтому правительство РФ обратило внимание на проблему. Думаю, что до 2018 года вполне реально открыть город.

Malina.am: — Есть ли у правительства план действий на случай, если экономическая ситуация ухудшится?

Денис ПАСЛЕР: — В 2012 году, когда формировался бюджет на 2013 год и плановый период 2014–2015 годов, мы думали изначально об инструментах поддержки сфер экономики, которые уже дают свои результаты. В частности, это касается сельского хозяйства, то же самое касается малого и среднего бизнеса.

Сегодня в рамках возможной корректировки областного бюджета, которая, вероятно, придёт в первом квартале 2015 года, рассматривается вопрос наполнения уставного капитала Свердловского агентства ипотечного жилищного кредитования (САИЖК). Мы понимаем, что если ситуация по процентной ставке, установленной Центробанком РФ, не изменится, то мы будем думать, как поддерживать строительную отрасль. Нужно будет определиться с суммой, которую мы добавим в уставный капитал САИЖК. Это необходимо, чтобы агентство смогло выдавать ипотечные кредиты населению с пониженной процентной ставкой.

С точки зрения промышленности: предусмотрены субсидии на погашение части процентной ставки по кредитам предприятий, взятым на развитие производства. Это сегодня ещё один востребованный инструмент влияния на экономику, который

предусмотрен областными законами.

Мне кажется, что такой набор инструментов позволит решить возможные проблемы, обусловленные ситуацией в российской и мировой экономике.

Телеканал АТН: — Будет ли пересмотр сроков реализации и сокращение государственных или социальных программ? И второй вопрос: вы лично стали бы сегодня брать ипотеку?

Денис ПАСЛЕР: — У социальных законов, действующих в нашем регионе, нет ограничений по срокам действия. Есть чёткие обязательства областного бюджета перед конкретными группами населения. Поэтому мы не планируем никаких ограничений, это невозможно, законы мы будем выполнять, как и выполняли в предыдущие годы.

Если говорить о госпрограммах Свердловской области, в которых предусмотрены меры поддержки экономического роста, то если ситуация будет сложной, придётся на время отказать от новых объектов строительства, от других капитальных вложений. Конечно, те драйверы роста, которые сегодня заложены в областной бюджет — а это и поддержка сельского хозяйства, и строительство детских садов, и другие капитальные вложения, — стали сегодня фактором возникновения бюджетного дефицита. Но это — драйверы роста, и мы не планируем их урезать. И сигналов для сокращения у нас никаких нет. Если потребуются экстренные инструменты, тогда, возможно, будем какие-то программы пересматривать.

Так или иначе, в бюджете предусмотрены шаги на будущее. Есть и проектные деньги, которые необходимы, чтобы что-то достраивать или начинать что-то новое, такие моменты, мы, возможно, тормознём, если возникнут сложности. Отложим то, что создаёт шаг вперёд для того, чтобы решить сегодняшние проблемы. А потом вернёмся к этой теме.

Если говорить об ипотеке, мне сложно судить о вас лично, я не знаю, где вы живёте и какие у вас потребности. Если говорить, когда это делать, то, конечно, не сегодня. Я искренне верю: то, что случилось с точки зрения понижения ставки рефинансирования, это именно та очевидная мера, которая необходима для ста-

билизации. Вообще, есть пять основных мероприятий, которые можно использовать, чтобы стабилизировать ситуацию на финансовом рынке. Это цена на нефть, валютные продажи внутри страны, отток капитала, изменение ставки рефинансирования и подключение «печатного станка». Если по этим пяти направлениям федеральная власть и дальше будет предпринимать усилия, то, я не сомневаюсь, ситуация стабилизируется. Когда она стабилизируется, то можно будет брать ипотеку.

Сегодняшние предложения по ипотеке — самообман двух сторон, как банка, который предлагает такие проценты, так и заёмщика. Ведь банкиры прекрасно понимают, что не вырастет ваша зарплата в ближайшем времени на двадцать с лишним процентов, чтобы вы могли обеспечить возврат денег по кредиту.

Если говорить вообще о кредитах, то мне кажется, что банки и все мы должны переосмыслить ситуацию. То положение дел, которое сложилось сегодня, с точки зрения процентной ставки по кредитам, долго продлится не может. Много ключевых моментов, которые влияют на ставку. Кардинальные меры и конкретные шаги, которые мы должны будем предпринять по привлечению денег, будут известны только в январе 2015 года. Сегодня то, что произошло — это вынужденная мера Центробанка по стабилизации ситуации.

По сути, мы эту неделю видим тренд на снижение курсов валют. Постановление, которое обещает госкомпаниям продавать определённый объём валютной выручки, — тоже один из шагов по стабилизации ситуации. И курс сегодня движется. Думаю, что после того, как ситуация стабилизируется, и все существующие инструменты заработают одновременно, будет пересмотр ставок. Сегодня с такими банковскими ставками развиваться не то, что сомнительно, а просто невозможно.

«Комсомольская правда»: — Как вы будете встречать Новый год? Где, с кем? Что поставите на стол? Что пожелаете в новом году? Какие прогнозы дадите?

Денис ПАСЛЕР: — Справлять буду в Свердловской области, безусловно. Традиционно буду на работе, я дежурный по области. Это официально, соответствующий документ я сам же подписал. Я имею возможность поздравить вас и всех жителей Свердловской области с Новым годом. 2014-й был непростой. 2015 год тоже не будет простым. Но когда был простой в Свердловской области год? Когда было легко? Когда хватало денег? Когда не было новых задач, вызовов?

Мне кажется, что никто из вас, никто из руководителей области прошлых времен, никто не скажет, что когда-то было легко и всё решалось быстро,сиюминутно. Я уверен, что жители Свердловской области способны решать те задачи, которые формируются сегодняшними вызовами — как внутренними, так и внешними. У нас есть всё — замечательные люди, вузы, коллективы высокопрофессиональные, есть предприятия, на которые мы можем опираться. Поэтому, мне кажется, что мы, как и раньше, достойно справимся с вызовами 2015 года. И пройдем год с динамикой роста, выполняя те задачи, которые перед нами ставит Президент России и губернатор. А людям, конечно, желаю добра, мира, терпения, стабильности, уверенности и семейной поддержки!

«Областное телевидение»:

— Губернатор заявил, что экономии бюджетных средств начинается с себя, с сокращения своей заработной платы. Коснётся ли снижение заработной платы аппарата правительства и вас лично в 2015 году?

Денис ПАСЛЕР: — Снижение зарплат — это та мера, которая обсуждалась при формировании бюджета на 2015 год. Эта позиция была изначально согласована с губернатором. Подписан указ губернатора, эта мера распро-

страняется на всех — на меня, на членов правительства. Губернатор ответил уже на этот вопрос. Да, это одна из тех строк, которая нашла конкретное решение, когда указом губернатора уменьшили зарплату чиновникам. Мы понимаем, что начинать надо с нас, почему бы нет. Может быть, и другие на это пойдут. Законодательное собрание, например.

«Правда УрФО»: — По нижнесалдинскому металлургическому заводу: профсоюзы, Андрей Ветлужских, в частности, выражают обеспокоенность, и не только по этому предприятию, что оказывается давление на профсоюзы. Расскажите, как правительство работает с профсоюзами? Создаётся ощущение, что между профсоюзами и правительством пробежала какая-то кошка.

Денис ПАСЛЕР: — Нет повода никому волноваться. На прошлой неделе мы встречались по поводу подписания трёхстороннего соглашения с профсоюзами о социальных гарантиях в Свердловской области. В предыдущие годы соглашения всегда подписывались, но они подписывались с разногласиями. Сегодня мы будем подписывать документ без разногласий. Это говорит о том, что разногласий у нас нет, и по определению так не может. Это защита трудовых коллективов. Мы, власть, мы же за народ в первую очередь. И профсоюзы так же. У нас одна функция, общая задача — защита интересов жителей области. Если бы Андреем Леонидовичем с этим вопросом пришёл, то мы, конечно же, эту тему пообсуждали бы. Но его не было ни разу у меня с этой темой. Я задаю ему вопрос, где и кто неправильно отреагировал, какие есть обращения людей, и мы откорректируем эти моменты.

«Комсомольская правда»: — Как вы будете встречать Новый год? Где, с кем? Что поставите на стол? Что пожелаете в новом году? Какие прогнозы дадите?

Денис ПАСЛЕР: — Справлять буду в Свердловской области, безусловно. Традиционно буду на работе, я дежурный по области. Это официально, соответствующий документ я сам же подписал. Я имею возможность поздравить вас и всех жителей Свердловской области с Новым годом. 2014-й был непростой. 2015 год тоже не будет простым. Но когда был простой в Свердловской области год? Когда было легко? Когда хватало денег? Когда не было новых задач, вызовов? Мне кажется, что никто из вас, никто из руководителей области прошлых времен, никто не скажет, что когда-то было легко и всё решалось быстро,сиюминутно. Я уверен, что жители Свердловской области способны решать те задачи, которые формируются сегодняшними вызовами — как внутренними, так и внешними. У нас есть всё — замечательные люди, вузы, коллективы высокопрофессиональные, есть предприятия, на которые мы можем опираться. Поэтому, мне кажется, что мы, как и раньше, достойно справимся с вызовами 2015 года. И пройдем год с динамикой роста, выполняя те задачи, которые перед нами ставит Президент России и губернатор. А людям, конечно, желаю добра, мира, терпения, стабильности, уверенности и семейной поддержки!